



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 757 期

(2024 年 9 月 9 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 正式对水润皮肤磨削系统及其组件启动 337 调查 1
- 2、美国 ITC 发布对半导体设备及其下游产品的 337 部分终裁 1
- 3、韩国对中国热轧不锈钢板启动反倾销调查 2
- 4、巴基斯坦对中国漆刷长丝作出反倾销终裁 2
- 5、西班牙通报中国出口干辣椒不合格 3
- 6、匈牙利通报中国儿童化装服不合格 3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、欧元区 8 月通胀率降至三年新低 5
- 2、世贸组织：三季度全球货物贸易保持复苏态势 5
- 3、加拿大央行宣布下调基准利率至 4.25% 6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 正式对水润皮肤磨削系统及其组件启动 337 调查

2024 年 9 月 5 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定水润皮肤磨削系统及其组件（Certain Hydrodermabrasion Systems and Components Thereof）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1416）。2024 年 8 月 6 日，美国 HydraFacial LLC f/k/a Edge Systems LLC of Long Beach, CA 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 11,865,287、9,550,052），请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。美国、中国、英国、韩国、爱尔兰共 8 家企业为列名被告。

2、美国 ITC 发布对半导体设备及其下游产品的 337 部分终裁

2024 年 9 月 5 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定半导体设备及其下游产品（Certain Semiconductor Devices, and Methods of Manufacturing Same and Products Containing the Same，调查编码：337-TA-1366）作出 337 部分终裁：对本案行政法官作出的初裁进行复审并要求利益相关方就可能采取的救济措施提交书面材料；原初裁为存在侵权美国注册专利号 8,350,294 第 1 项申诉、对其他专利不存在侵权，并建议发布有限排除令和禁止令，在总统审查期间征税 5%，ITC 决定对整个初裁进行复审并提出问题征求意见，利益相关方对建议救济措施的意见应不晚于 2024 年 9 月 19 日提

交。中国、美国共 2 家企业为列名被告。

3、韩国对中国热轧不锈钢板启动反倾销调查

2024 年 9 月 6 日，韩国贸易委员会发布公告(调查号 23-2024-7)称，应韩国企业 **주식회사 디케이씨** (参考英文名: DK Corporation) 于 2024 年 6 月 28 日提交的申请，对原产于中国的厚度不小于 4.75 毫米、宽度不小于 600 毫米的热轧不锈钢板(Stainless Steel Plate)启动反倾销调查。涉案产品的韩国税号为 7219.21.1010、7219.21.1090、7219.21.9000、7219.22.1010、7219.22.1090 和 7219.22.9000。除另行延期(最长两个月)外，预计初裁将于立案之日起三个月内作出。

4、巴基斯坦对中国漆刷长丝作出反倾销终裁

2024 年 9 月 3 日，巴基斯坦国家关税委员会发布第 ADC63 号案件的最新公告，对原产于或进口自中国的漆刷长丝(Paint Brush Filaments)作出反倾销肯定性终裁，裁定涉案产品存在倾销，且该倾销对巴基斯坦国内产业的建立构成了实质性阻碍，因此决定对涉案产品征收 34.15%反倾销税，措施自 2024 年 6 月 13 日起生效，有效期为五年。措施不包括仅用于巴基斯坦出口产品原料的漆刷长丝和涉及国外捐款援助项目及其他豁免关税项目所需的漆刷长丝。本案涉及巴基斯坦税号 5404.1900、5404.9000 和 5406.0000 项下的产品。

5、西班牙通报中国出口干辣椒不合格

2024年9月6日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出杀虫剂残留量超标，西班牙通报中国出口的干辣椒不合格。警报编号 2024.6716。

6、匈牙利通报中国儿童化装服不合格

2024年9月5日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品高度易燃，在火源附近可能着火，导致烧伤，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-2 的要求。匈牙利通报中国儿童化装服不合格。警报编号：A12/02584/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、约旦边境附近枪击事件已致3人死亡，以军排查枪手车辆。

2024年9月8日，在巴勒斯坦约旦河西岸地区与约旦交界处艾伦比桥陆路口岸附近发生的枪击事件中，3名以色列男子遭枪击后经抢救无效死亡。以色列军方称，袭击者驾驶一辆卡车从约旦抵达艾伦比桥陆路口岸后，向工作人员开枪。袭击者已被以安全部队打死。目前，以色列军方正在现场排查这辆卡车是否载有炸药。

2、美国马里兰州一高中发生枪击事件，致1人死亡。

2024年9月6日获悉，美国马里兰州乔帕市乔帕敦高中发生一起枪击事件，造成一人死亡。当地警方表示，一名15岁男学生被送医后不治身亡。警方称，一名16岁的嫌疑人离开学校后逃到附近房屋，随即被抓获。目前尚不清楚枪击事件的具体原因。正值美国新学期开学，佐治亚州巴罗县温德市阿巴拉契中学本月4日发生的枪击事件，导致4人死亡、9人受伤。这是今年秋季学期开学以来美国发生的第一起校园枪击事件，再度引起美国社会对枪支管控政策的讨论。

3、澳大利亚新南威尔士州发生4.5级地震。

2024年9月7日，澳大利亚新南威尔士州于7日清晨发生了一次里氏4.5级地震，导致超过两千户家庭停电。据澳大利亚广播公司、“9news”和《悉尼先驱晨报》网站报道，地震发生在当地时间7日早上6时左右，震中位于新南威尔士州埃德顿的马瑟尔布鲁克镇，震源深度为5公里。震中位于一座煤矿的正下方，数百人向澳大利亚地球科学局报告了地震，大约100人还报告了他们的财产受到了某种形式的损坏。据悉，今年8月23日该地区曾发生过一次4.8级地震。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、欧元区 8 月通胀率降至三年新低

据人民网报道，欧盟统计局近日公布的初步统计数据显示，受能源价格下降影响，欧元区 8 月通胀率按年率计算为 2.2%，低于 7 月的 2.6%，为 2021 年 7 月以来最低水平。数据显示，8 月欧元区服务价格同比上涨 4.2%，食品和烟酒价格上涨 2.4%，非能源类工业产品价格上涨 0.4%，能源价格下降 3.0%。当月，剔除能源、食品和烟酒价格的核心通胀率为 2.8%。从国别来看，欧盟主要经济体德国、法国、意大利和西班牙 8 月通胀率分别为 2.0%、2.2%、1.3%和 2.4%。分析人士指出，欧元区通胀水平下降为欧洲央行 9 月下调利率铺平了道路，这将是欧洲央行今年第二次降息。同时，经济学家呼吁不要低估货币政策面临的挑战。欧洲央行必须平衡两大风险：一是服务业通胀率仍然居高不下，不宜过快降息；二是如果降息速度太慢，欧元区经济可能错过“软着陆”的机会。此外，鉴于当前的中东局势，如果能源价格反弹，欧元区通胀率也可能上升。今年 6 月，欧洲央行将欧元区三大关键利率均下调 25 个基点。这是欧洲央行自去年 10 月停止加息以来首次降息。

2、世贸组织：三季度全球货物贸易保持复苏态势

据新华网报道，世界贸易组织近日发布报告说，2024 年第三季度全球货物贸易保持复苏态势。世贸组织发布的最新一期《货物贸易

晴雨表》显示，全球货物贸易景气指数为 103，高于基准点 100，比今年 3 月发布的 100.6 略有上升。该指数表明，2024 年第二季度和第三季度全球货物贸易额保持正增长。各成分指数中，汽车产品指数为 103.3，集装箱运输指数为 104.3，空运指数为 107.1，出口订单指数为 101.2，均高于趋势水平。电子元件指数为 95.4，原材料指数为 99.3，均低于趋势水平。报告说，2024 年第一季度全球货物贸易额同比增长 1.4%，环比增长 1.0%。近期数据显示，欧洲地区贸易增长弱于预期，其他地区贸易增长强于预期。报告认为，尽管晴雨表指数发出了积极信号，但由于地缘政治风险加剧、地区冲突持续、发达经济体货币政策转变以及出口订单减少，全球贸易前景仍然高度不确定。根据全球货物贸易景气指数的编制规则，数值 100 为其基准点。如果某一次指数为 100，意味着全球货物贸易增长符合中期趋势预期。指数大于 100 表示该季度全球货物贸易增长高于预期水平，反之则显示全球货物贸易增长低于预期水平。世贸组织 2016 年 7 月首次发布全球贸易景气指数，通过采集主要经济体的贸易统计数据，就当前世界贸易的短期发展走向提供早期信号，为贸易政策制定者和工商界提供更为及时的国际贸易信息。

3、加拿大央行宣布下调基准利率至 4.25%

据新华网报道，加拿大银行（央行）近日宣布将基准利率下调 25 个基点至 4.25%。加拿大银行说，在政府支出和商业投资拉动下，该国第二季度经济增长 2.1%，7 月份通胀率进一步放缓至 2.5%。住

房价格高企仍然是总体通胀的主要因素，但已开始放缓。加拿大银行预测，该国经济将持续增长，国内生产总值今年将增长 1.2%，2025 年增长 2.1%，2026 年增长 2.4%。新冠疫情 2020 年初在加拿大爆发后，加拿大银行迅速下调基准利率，从当年 2 月的 1.75% 一路下调至 3 月底的 0.25%。2022 年 3 月至 2023 年 7 月，加拿大银行加息 10 次，将基准利率上调至 5%，此后一直维持基准利率不变，直至今年 6 月和 7 月两次下调基准利率至 4.5%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573